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 Concept Notulen  Operationeel Overleg Bronhouders     
   
Datum:  9 mei 2023 
Tijd:  13.30-15.30uur 
Locatie: online 
 
 
Deelnemers: 
 

Kees Brondijk (vz) SWO De Wolden-Hoogeveen Aanwezig 

Sander Verdonk Provincie Zuid-Holland Aanwezig 

Edo op den Dries Gemeente Barneveld Aanwezig 

Jos Brouwer Ministerie van Defensie Aanwezig 

Kevin van Dijk RVO Afwezig 

Annemarie van Gelder RWS Aanwezig 

Yvonne Menten Waterschap de Dommel Aanwezig 

Leendert de Ruiter 
(plaatsvervangend vz) 

Hoogheemraadschap van Rijnland  
Aanwezig 

Ad Balemans Gemeente Maastricht Aanwezig 

Jos Burgers Gemeente ‘s-Gravenhage Aanwezig 

Ruud Puppels ProRail Afwezig 

Martijn Nijhout Provincie Noord-Holland Aanwezig  

Hans van der Meij SVB-BGT Afwezig 

Myrthe Damen Landelijk secretariaat SVB-BGT Aanwezig 

 
 
  
Onderwerp:          Toelichting door: 
 
1. Opening en mededelingen          Kees 

 

Hans is afwezig vanwege een behandeling. Myrthe vervangt hem vandaag. 

 

2. Verslagen          

a. Concept Notulen OOB vergadering 20230328  (bijlage 1)   Kees 

 

b. Concept Notulen BO 20230425 (bijlage 2)     Kees 

 

Geen opmerkingen. De OOB notulen worden vastgesteld.  

  

3. Actielijst           

a. Actielijst OOB 20230328  (bijlage 3)      Leendert 

 
Actiepunt 8: Martijn heeft Jelle gevraagd hier nog actie op te ondernemen. Jelle kan contact 
opnemen met Leendert hierover. 
Actiepunt 13: Er is een werkgroep samengesteld.  
Actiepunt 51: Na discussie kan dit voorgelegd worden aan de waterschappen. 

https://teams.microsoft.com/l/meetup-join/19%3ameeting_MWEzM2FlMzEtY2Y1Ni00MGRiLThkOGMtZDM4Yzc3OWIwZWNj%40thread.v2/0?context=%7b%22Tid%22%3a%226ef029ab-3fd7-4d98-9b0e-d1f5fedea6d1%22%2c%22Oid%22%3a%226ef6b3fe-bf62-4dde-85a8-261ce48691d3%22%7d
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Actiepunt 52: Wordt meegenomen in de werkgroep van actiepunt 13. 
53: Is niet meer nodig, kan verwijderd worden.  
54: Blijft op de actielijst staan. 
 
Verder geen opmerkingen.  

 
4. Praktisch 

a. Muteren steigers in BGT (bijlage 4)      Annemarie 

 

Iedereen is het er mee eens dat hier een document van gemaakt wordt die gepubliceerd 

wordt. Actie 55@Annemarie. Dit onderwerp kan weer geagendeerd worden voor het OOB 

op 7 september 2023.   

 

b. BGT-Enquête (bijlage 5 en 6)       Kees 

 

Yvonne vraagt of er een samenvatting is van deze documenten. Myrthe geeft aan dat de 

resultaten van de enquête in een thema sessie van het BO besproken zijn. Daar is een 

prioriteiten lijst gemaakt. Actie 56@secretariaat deze notulen delen met het OOB.  

 

Leendert geeft aan dat hij het over het algemeen eens is met wat er in de stukken over de 

enquête staat. Vanuit het OOB kunnen wij hier onze mening over geven. Yvonne geeft aan 

gezamenlijk met het BO hierover te spreken en actiepunten aanwijzen.  

 

c. Bufferstroken en BGT        Yvonne 

 

Boeren mogen geen meststoffen meer in water laten belanden. Hier wordt voor gezorgd 

door bufferstroken om watergangen aan te wijzen. De watergangen uit de BGT worden 

hiervoor gebruikt. Eerste idee was dat in de BGT wordt vastgelegd wat waterdragende en 

niet waterdragende sloten zijn, zodat RVO hier gebruik van kon maken. Maar dit bleek veel 

werk te zijn. Bovendien zou dit betekenen dat er een modelleringswijziging in de BGT 

aangebracht wordt en dit is niet de bedoeling. 

Tweede idee dat nu uitgewerkt wordt, is dat grondwaterstanden gebruikt worden om te 

beslissen of iets een waterdragende sloot is, of niet. De vlakken uit de BGT blijven gebruikt 

worden om de bufferstroken te leggen. Yvonne vraagt of alle wateren in de BGT 

opgenomen zijn. Dat is nog onduidelijk. Leendert geeft aan dat de grondwaterstand voor 

laag-Nederland niet altijd gebruikt kan worden omdat dan iedere sloot waterdragend is.  

In de BGT worden normaal gesproken geen vlakken smaller dan 30 cm opgenomen. Dat zijn 

ook vaak greppels en daar valt alleen regen in en zijn daarom niet van belang voor de 

bufferstroken. 

De Waterschappen kunnen hopelijk voor ieder waterschap een kaart maken zodat RVO die 

kan gebruiken. Dit zou er dan voor zorgen dat waterschappen maar ook andere 

bronhouders, zoals gemeenten en ProRail, zo min mogelijk werk hebben. 
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d. BGT Handboek / website       Kees 

 

Silvy Horbach vraagt het OOB een document of een deel van de website samen te stellen 

waarin ‘alle’ kennis voor BGT op een gestructureerde en duidelijke manier staat. Kees 

vraagt wat het OOB hier van vind. Kees geeft zelf aan dat hij vind dat het geen taak voor 

het OOB is. Edo geeft aan dat het niet te doen is om een heel generiek handboek te 

schrijven. Bij gemeenten is via ENSIA een stukje van de borging van de kwaliteit 

ondergebracht. Verder is hij het er mee eens dat dit geen taak voor het OOB is. Leendert 

vind het wel een idee om het signaal dat Silvy geeft, mee te geven aan de regio’s. De 

afspraken die gemaakt worden binnen de regio’s kunnen als een soort handboek 

gebundeld worden, maar voor het OOB is het te globaal.  

Ad geeft aan dat hij uit de email begrijpt dat Sylvie behoefte heeft aan referentiemateriaal 

en daar kan het SVB-BGT wel iets in betekenen. Dit gaat dan dus om kennisdeling. Ad geeft 

aan dat dit in het BO besproken kan worden. Het zou handig zijn als er kaders en richtlijnen 

zijn over kennisdeling. Actie 57@secretariaat.  

 

5. ICT              

a. Stand van zaken SVB2BGT       Edo 

 

Het Kadaster heeft besloten om te stoppen met het project SVB2BGT. Er is overleg geweest 

over het feit dat het project constant wordt doorgeschoven en dat de kosten heel erg 

opliepen. Wellicht heeft het Kadaster zich vergist in de complexiteit van BRAVO. Het 

kantelpunt was dat de projectgroep geen garantie kon geven dat SVB2BGT dit jaar 

afgerond kon worden. Daarom heeft het management per direct besloten te stoppen met 

het project. Afgelopen maand is gebruikt om zaken veilig te stellen, zoals de broncode. Edo 

heeft aan de klankbordgroep gevraagd wat er nu gaat gebeuren met de opgedane kennis. 

Hier kreeg hij een onbevredigend antwoord op aangezien veel kennis nu al gedateerd is. 

Edo denkt dat alles wat er nu gedaan is weg is en dat we daar niets meer aan hebben. 

Leveranciers zijn boos maar ze zullen een lijst proberen te maken van alle bugs en issues 

die opgelost moeten worden.  

 

Kadaster neemt wel haar verantwoordelijkheid en gaat kijken hoe we nu verder moeten. 

Dit is nog niet duidelijk. Het contract met de beheerder Transfer Solutions stopt per 31 

december, maar juridisch gezien mag het langer doorgaan.  

 

Kees vraagt hoe de communicatie naar de bronhouders gaat. Myrthe geeft aan dat er eind 

van deze maand vanuit het Bestuur SVB-BGT een brief wordt gestuurd naar het Kadaster. 

Kees zal contact opnemen met Heidi over de verdere communicatie. Actie 58@Kees. 

 

Annemarie vraagt wat de risico’s of de impact is van het stopzetten van SVB2BGT? Edo 

geeft aan dat er nog steeds een dubbele stap is tussen BRAVO en de LV. Eind vorig jaar is 

daar bij een aantal bronhouders wat misgegaan in de uitwisseling, maar dit was een 

incident. Verder kan het contract een risico zijn aangezien dit verlengd moet worden. De 

https://www.svb-bgt.nl/nieuws/project-svb2bgt-juli-2022/
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functionaliteit is niet in het geding. Wel hebben we met terugwerkende kracht twee jaar 

stil gestaan. Annemarie geeft aan dat dit het lastige is met ICT projecten maar dat het juist 

een moedig besluit is om te stoppen met een project zodat het niet onnodig nog langer 

doorgaat. Edo is het hier ook mee eens.  

 

b. Mijn Kadaster – welke knelpunten?  

 

Geen opmerkingen. Dit agendapunt hoeft volgende keer niet op de agenda.  

 

 

6. Kwaliteit           Annemarie 

a. Stand van zaken 

 

In het Kwaliteitsoverleg BGT-bronhouders is aangegeven de volgende onderwerpen in de 

komende periode te bespreken: monitoring van de afhandeling van terugmeldingen, 

kwaliteitsborging van inwinregels en de informatiebeveiliging van de BGT gegevens. 

Ook is Frank Krijgsman vanuit het Kadaster bezig met het categoriseren van de wensen 

over het kwaliteitsdashboard. Er wordt geïnventariseerd welke wensen er zijn. Verder zijn 

de cijfers per 1 mei nog niet beschikbaar.  

 

7. Communicatie          

a. Website / Nieuwsbrief       Secretariaat SVB-BGT 

 

Myrthe vraagt om input voor de rubriek ‘Met de voeten in de klei’.  

 

 

8. Rondvraag en sluiting         Kees 

 

Leendert was gisteren bij een werksessie over landschapselementen in de basisregistraties. 

Hier werd gesproken over landschapselementen en wat dit voor de BGT zou betekenen. Het 

doel is om voor 2027 landschapselementen onder te brengen in een van de 

basisregistraties. Leendert vraagt of iemand anders hier ook bij was. Edo geeft aan dat 

gemeenten ook bezig zijn met landschapselementen. Hij is benieuwd naar wat er nu precies 

nog leeft. Leendert gaat de stukken hierover delen met het OOB (inmiddels uitgevoerd). 

 

 


